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درحالی‌که کل خاورمیانه حدود ۴۰۰ هزار چاه آب دارد، 

ایران به‌تنهایی بیش از یک‌میلیون چاه حفر کرده و نیمی 

از آن‌ها هم غیرمجازند؛ کشوری که روزگاری سرزمین 

قنات‌ها بود، حالا در میانه بحران آب، با بی‌رحمی 

تمام، ذخایر زیرزمینی‌اش را می‌بلعد و همان آب را در 

قالب میوه و سبزی به جهان صادر می‌کند ـ به ازای 

هر یک دلار ارز حاصل از صادرات، ۵۸۰۰ لیتر آب از 

سفره‌های زیرزمینی ایران حذف می‌شود.

ایران در قلب خاورمیانه، درحالی‌که همسایگانش 

جمعاً حدود ۴۰۰ هزار چاه آب‌دارند، به‌تنهایی بیش از 

یک‌میلیون چاه فعال و نیمه فعال دارد؛ نیمی از آن‌ها ، 

حدود ۵۰۰ هزار حلقه چاه، غیرمجاز حفرشده‌اند. این 

رقم به‌روشنی نشان می‌دهد که کشور در حال مکیدن 

آخرین ذخایر آبی زیرزمین است، بدون آن‌که برنامه‌ای 

جدی برای توقف این روند وجود داشته باشد.

اکنون بیش از هر زمان دیگر، شهرها در وضعیت قرمز 

آبی قرار دارند؛ از تهران تا کرمان و از همدان تا اصفهان، 

هشدار کمبود آب دیگر فقط یک پیش‌بینی کارشناسی 

نیست، بلکه واقعیتی است که در زندگی روزمره مردم 

دیده می‌شود ، شیرهایی که قطره‌چکانی آب می‌دهند، 

کشاورزانی که زمین‌هایشان ترک‌خورده و تالاب‌هایی 

که حالا تنها نامی از آن‌ها باقی‌مانده است.

اما فاجعه به همین‌جا ختم نمی‌شود. ایران در حالی 

در میانه‌ یکی از شدیدترین بحران‌های آبی تاریخ خود 

قرار دارد که همچنان به صادرات محصولات پرآب‌بر 

ادامه می‌دهد.

پشت هر کیلوگرم هندوانه، خیار یا پرتقالی که از مرزهای 

ایران عبور می‌کند، هزاران لیتر آب پنهان وجود دارد. بر 

اساس برآوردها، به ازای هر یک دلار ارزی که از صادرات 

میوه و سبزیجات نصیب کشور می‌شود، حدود ۵۸۰۰ 

لیتر آب زیرزمینی از بین می‌رود. این یعنی ما درواقع، 

آب می‌فروشیم نه میوه.

به‌بیان‌دیگر، ایران با دست خود منابع آبی زیرزمینی‌اش 

را دربسته‌های میوه و سبزی به جهان صادر می‌کند. 

اگرچه این صادرات در ظاهر برای کشور درآمد ارزی 

ایجاد می‌کند، اما در باطن، زیربنای حیات در سرزمین 

خشک و کم‌باران ایران را نابود می‌سازد.

کارشناسان محیط‌زیست بارها هشدار داده‌اند که تداوم 

این روند، ایران را به نقطه‌ای غیرقابل‌بازگشت خواهد 

رساند؛ جایی که نه‌تنها کشاورزی، بلکه سکونت در 

بخش‌هایی از کشور غیرممکن می‌شود. کاهش سطح 

سفره‌های آب زیرزمینی، فرونشست زمین، خشک 

شدن چاه‌های روستایی و افزایش مهاجرت از مناطق 

کشاورزی، نشانه‌هایی از همین مسیر نابودگر است.

درواقع، آنچه امروز در حال رخ دادن است، نوعی 

خودتحریمی زیست‌محیطی است. در شرایطی که 

بسیاری از کشورهای منطقه با مدیریت منابع محدود 

خود توانسته‌اند الگوی مصرف آب را اصلاح کنند، ایران 

همچنان با سیاست‌های کوتاه‌مدت و بدون برنامه، 

اجازه داده است که چاه‌های غیرمجاز بدون کنترل 

آب را از عمق زمین بیرون بکشند.

آب را به شکل  میوه صادر می‌کنند

ارتباط کمبود آب چاه آب ؛ایران دو برابر خاورمیانه
با تحریم

*سعید کوشافر 

این روزها نقل محافل دولتی خصوصی و حتی مردم 

مساله آب است رییس جمهور از تخلیه پایتخت به 

خاطر کمبود آب می گوید و در بسیاری شهرهای 

دیگر کشور از جمله مشهد سخن از جیره بندی آب 

در میان است.

 سال ها قبل یکی از بزرگان دولت گفت که مساله آب 

خوردن مردم هم به تحریم ها ربط دارد و چه بسیار 

منتقدانی که پس از این سخن وی را به تمسخر 

گرفتند و این سخن را مصداق عینی غرب زدگی و 

ترس وی از عاملان تحریم دانستند اما واقعیت این 

است که تحریم خود دشمنی است که مانند موریانه 

بی صدا زیرساخت های کشور را می خورد و فقط 

زمانی متوجه می شویم که چارچوب ها فرو می ریزد.

 تحریم ها باعث شد تا صدور نفت و فرآورده های 

نفتی و ورود ارز ناشی از آن به کشور دشوار شود 

این در حالی بود که کشور برای واردات نیاز به دلار 

داشت پس به سوی دیگری حرکت کرد کشاورزی 

از جمله بخش هایی است که کاملا در اختیار بخش 

خصوصی است.

 محصولات آن قابل صادرات است و دلار ناشی از 

آن خیلی راحت وارد کشور می شود پس کشور به 

سمت کشاورزی صادراتی حرکت کرد چاه های آب 

و صدها یکی پس از دیگری ساخته شدند و کشتزار 

رونق گرفت به جای واردات برخی محصولات که 

هیچ ضرورتی نداشت تولید آن ها رونق گرفت و 

دولت خرسند که کشاورزی رونق گرفته و اشتغال 

اشتغال زایی کرده غافل از اینکه آب های زیرزمینی 

پایان ناپذیر نیست و روزی به پایان خواهد رسید این 

برداشت ها این برداشت ها از آب های زیرزمینی 

اگرچه مشکل ارزی کشور را در کوتاه مدت حل کرد 

اما در بلندمدت و اکنون مشخص شده که چه بلایی 

بر سر کشور آورده و دیگر آب حتی برای آشامیدن 

هم نیست شاید بهتر باشد همین مقدار آب باقی 

مانده را برای کشت محصولات استراتژیک صرف کرد 

طرحی نو در عرصه مصرف آب در انداخت طرحی 

که بر پایه نیازهای واقعی کشور در بلندمدت استوار 

باشد و مشکل کمبودهای ارزی از راه های دیگر 

تامین گردد کشاورزی فرامرزی و آمایش سرزمین 

سرلوحه امور قرار گیرد و دولتمردان دنبال راه های 

پایدار توامان برای تامین آب و تامین ارز باشند.

آیت‌الله علم الهدی:

برای مشهد از افغانستان آب بیاوریم
 نماینده ولی‌فقیه در خراسان رضوی با اشاره به مشکل 

کم‌آبی شهر مشهد اظهار کرد: یکی از راه‌های تامین 

آب استفاده از ظرفیت کشورهای همسایه استان 

است و می‌توان با برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری‌های 

مناسب این مشکل را نیز حل کرد.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی آیت‌الله سید احمد 

علم‌الهدی، وی در دیدار با غلامحسین مظفری، 

استاندار خراسان رضوی افزود: اگر استانداران بتوانند 

با اختیارات کافی و کامل امورات و مشکلات هر 

استانی را پیگیری کنند، بسیاری از مسایل به سهولت 

و با سرعت بیشتری حل خواهد شد.

وی اضافه کرد: استاندار هر استانی تمرکز و تسلط 

بیشتری بر امتیازات، محدودیت‌ها و امکانات استان 

خود دارد لذا بهتر می‌تواند راه‌حل برون‌رفت از مشکلات 

را پیدا و اجرایی کند.

معاون مالی و پشتیبانی شهرداری مشهد در راستای 

تحقق اهداف مالی و اقتصادی این نهاد، هشت محور 

کلیدی مدیریت و هدفمندی مصارف و هزینه‌ها ، 

تحول و تنوع‌بخشی در نظام تامین مالی، خودکفایی 

سازمان‌ها و شرکت‌های شهرداری، مولدسازی و ایجاد 

طرح‌های زیرساختی، تامین مالی پروژه‌ها و منابع شهری، 

رونق سرمایه‌گذاری و توسعه ساخت‌وساز، مشوق‌های 

مدیریت شهری و شناسایی و توسعه درآمدهای پایدار 

تشریح کرد. علی قناویزچی ،  اظهار کرد: در سال 

۱۴۰۴ شاهد رکود اقتصادی در اکثر شهرداری‌های 

کشور بودیم. این رکود ، به‌ویژه در ابتدای سال، ناشی 

از وضعیت اقتصادی کشور و جامعه بود که باعث 

کاهش استقبال مردم از پروژه‌های ساخت‌وساز و 

سرمایه‌گذاری شد و این مسئله مشکلاتی را برای 

شهرداری‌ها به وجود آورد. وی ادامه داد: با توجه به 

رخدادهای تیرماه و خردادماه ، محدودیت‌هایی برای 

شهرداری‌ها ایجاد شد. بااین‌حال، شهرداری مشهد 

تلاش کرد تا با برنامه‌ریزی منظم، از تمامی فرصت‌های 

موجود بهره‌برداری کند. ما اجازه ندادیم که پروژه‌ها و 

مسایل جاری شهرداری تحت تاثیر این محدودیت‌ها 

قرار گیرد و توانستیم انتظارات معوق را برطرف کنیم. 

معاون مالی و پشتیبانی شهرداری مشهد بابیان اینکه 

در خردادماه، برنامه‌ای تدوین کردیم که شامل هشت 

راهبرد اصلی است، گفت: هدف ما این است که 

تمامی اجزای شهرداری را در این هشت محور فعال 

کنیم و از طریق یک حرکت جمعی و کار تیمی، علاوه 

بر عبور از شرایط سخت اقتصادی، به موفقیت‌های 

بیشتری دست‌یابیم.

قناویزچی درباره محور نخست با عنوان مدیریت و 

هدفمندی مصارف و هزینه‌ها، تصریح کرد: قرارگاهی 

تشکیل‌شده است که به‌عنوان راهبری و تحول مدیریت 

منابع عمل می‌کند. هدف ما ساماندهی و هدفمند 

کردن مصارف است.  وی بابیان اینکه برای اولین 

بار در کشور، ما به‌عنوان تنها سازمانی که مزایده و 

مناقصه را به‌طور ترکیبی و پس از یک فرآیند کارشناسی 

چندماهه برگزار می‌کنیم، اقدام کرده‌ایم، خاطرنشان 

کرد: درگذشته، مناقصات ما غیر نقدی بودند و به 

دلیل عدم مشخص بودن املاک، پیمانکاران مجبور 

به ثبت بالاترین هزینه‌ها در اسناد خود بودند. اما با 

تلاش‌های انجام‌شده تاکنون حدود پنج هزار میلیارد 

تومان ملک در فرآیند تشریفات قرارگرفته است. این 

تغییرات باعث شده است که درصد هزینه‌ها نسبت 

به سال گذشته کاهش یابد. معاون مالی و پشتیبانی 

شهرداری مشهد ضمن اشاره به اینکه محور دوم به 

تحول و تنوع‌بخشی در نظام تامین مالی اختصاص 

دارد، بیان کرد: با توجه به چالش‌های اقتصادی، 

ضروری است که وابستگی خود را به درآمدهای 

عمومی و ساختمان کاهش دهیم. 

معاون مالی و پشتیبانی شهرداری مشهد مطرح کرد

هشت کلید  برای پیشبرد اهداف مالی

  یادداشت

  خبر

 ضرورت‌ساماندهی
 تولیدمحتوا

* دکترعلي ‌خسروشاهي

فضای مجازی دیگر فقط جایی برای سرگرمی نیست؛ امروز هر 

تصمیمی، از انتخاب دارو تا خرید خانه، تحت تاثیر محتوایی 

است که در شبکه‌ها می‌خوانیم یا می‌بینیم.

آیا همه کسانی که به نام »تخصص« در فضای مجازی می‌نویسند 

و نسخه می‌پیچند، واقعا صلاحیت دارند؟

»نخست«‌ با توجه به رشد نگران‌کننده‌ محتوای غیرمستند در 

حوزه‌های حساس مثل پزشکی، سلامت روان، اقتصاد و خبرنگاری، 

و برای حمایت از مردم در برابر موج اطلاعات غلط، پیشنهادی با 

عنوان »ساماندهی صلاحیت تولیدکنندگان محتوای تخصصی 

در فضای مجازی« را مطرح می‌کند.

هدف این پیشنهاد، محدود کردن مردم یا ساکت کردن منتقدان 

نیست؛ بلکه صیانت از جان، روان و اعتماد جامعه است.

در این پیشنهاد پیش‌بینی شده است که هرکس بخواهد در فضای 

مجازی محتوای تخصصی تولید کند، مثلا  آموزش پزشکی بدهد 

یا تحلیل اقتصادی منتشر کند، باید یکی از شرایط زیر را داشته 

باشد: مدرک دانشگاهی معتبر در رشته‌ی مربوطه، مجوز رسمی 

از نهاد تخصصی کشور، یا گواهی حرفه‌ای از مراکز آموزشی معتبر.

در کنار هر محتوای تخصصی نیز، نشان دیجیتال »تایید صلاحیت« 

درج شود تا مردم بتوانند میان گفتار کارشناسی و ادعای شخصی 

تفاوت قایل شوند.

به‌منظور اطمینان از اجرای دقیق و منصفانه، »نخست«‌  پیشنهاد 

می‌دهد اجرای آزمایشی این پیشنهاد ابتدا در دو حوزه‌ی حیاتی 

کشور انجام شود: پزشکی، سلامت و خبرنگاری، مطالبه‌گری 

اجتماعی.

این دو حوزه مستقیما با اعتماد عمومی سروکار دارند و ساماندهی 

آن‌ها می‌تواند نقطه آغاز شکل‌گیری فرهنگ »مسوولیت در بیان« 

در فضای مجازی باشد.

»نخست«‌ ‌ تاکید دارد که آزادی بیان همچنان حق مسلم هر 

شهروند است. هرکس می‌تواند نظر دهد، نقد کند و حتی فساد 

را گزارش کند؛ فقط ادعای »تخصصی بودن« باید با مدرک و 

صلاحیت همراه باشد تا مخاطب فریب نخورد.

در کنار بخش نظارتی، این طرح جنبه تشویقی هم دارد: تولیدکنندگان 

محتوای تاییدشده می‌توانند از معافیت مالیاتی تا سقف ۵۰ 

میلیون تومان، آموزش‌های رسانه‌ای رایگان و اولویت همکاری 

با رسانه‌های رسمی برخوردار شوند.

به باور ما در »نخست«‌ ، این پیشنهاد می‌تواند نقطه عطفی 

در بازسازی اعتماد عمومی و ارتقای کیفیت دانشی فضای 

مجازی ایران باشد.

در عصری که هرکس تریبونی در جیب خود دارد، مردم حق 

دارند بدانند چه کسی از روی تخصص سخن می‌گوید و چه 

کسی از روی سلیقه.

پیشنهاد ‌»نخست«‌  روشن است: باید فضای مجازی از »بازار 

ادعا« به »مدرسه دانایی« تبدیل شود، جایی که صدای معتبر، 

شنیده‌تر از فریاد بی‌پایه باشد.
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کاهش تمایل زنان به فرزند آوری
روند کاهشی فرزند آوری ، رشد منفی و 

پیر شدن جمعیت یکی از چالش‌های 

پیش‌روی کشورمان به شمار می‌رود 

، طبق بررسی‌های انجام‌شده دلایل 

مختلف اقتصادی و فرهنگی در این 

زمینه نقش دارند و در این میان تغییر 

فرهنگ و سبک زندگی و اثر آن در تمایل 

به بارداری زنان و فرزندآوری اهمیت 

بسزایی داشته است.

دکتر »مرضیه وحید دستجردی« دبیر 

ستاد ملی جمعیت کشور معتقد است: 

بر اساس آمار پیمایش ملی با عنوان 

»تمایلات ایرانیان به فرزندآوری« ۷۷ 

فرزندآوری  به  تمایلی  زوجین  درصد 

ندارند. این در حالی است که بررسی 

دیگری نشان می‌دهد که دستکم ۶۰ 

درصد زنان متاهل در کشور تمایلی به 

داشتن فرزند ندارند.

به گفته متخصصان، درگذشته خانواده‌ها 

حامی فرزندآوری بودند و به جوانان تاکید 

می‌کردند تا از فرصت طلایی باروری و 

پنجره زمانی آن به‌خوبی استفاده کرده 

و هم اینکه به فرزندآوری بیشتر و عدم 

فاصله سنی زیاد میان فرزندان توجه کنند 

تا با ایجاد رابطه نزدیک‌تر و صمیمانه‌تر 

میان برادران و خواهران آرامش و سلامت 

روانی بیشتری در خانواده‌ها برقرار باشد.

کارشناسان تاکید دارند، افزایش جمعیت 

و جوانی کشور نیاز به یک کار فرهنگی 

کلان در لایه‌های مختلف جامعه دارد و 

شرایط فرزندآوری برای خانواده‌ها باید 

آسان‌تر و دلپذیرتر باشد تا هم کشور 

از بحران جمعیت و تبعات آن رها یابد 

و هم اینکه با داشتن نیروی جوان و 

توانمند در راستای اهداف توسعه ایران 

گام برداشته شود.

نایب رییس اول کمیسیون بهداشت و 

درمان مجلس شورای اسلامی نیز در 

همایش ملی رویش امید که چندی 

پیش در مشهد برگزارشده بود، گفت: 

هم‌اکنون ۶۰ درصد زنان متاهل کشورمان 

در سن باروری بین ۳۵ تا ۴۹ سال 

قرار دارند که عمده آن‌ها به فرزندآوری 

تمایلی ندارند.

فرزندآوری سالانه پنج درصد در 

کشور کم می‌شود

فاطمه محمدبیگی افزود : سالانه پنج 

درصد کاهش تعداد زنان بارور را شاهد 

هستیم و به‌عبارت‌دیگر زمینه فرزندآوری 

سالانه پنج درصد در کشور کم می‌شود.

وی ادامه داد: در سال ۱۳۹۶ حدود ۱۰ 

میلیون زن در سن باروری و ۲ میلیون 

موالید داشتیم، درحالی‌که پارسال ۱۶ 

میلیون زن در سن باروری و ۹۸۰ هزار 

تولد ثبت شد که نشان می‌دهد باوجود 

افزایش تعداد زنان در سن باروری به 

دلیل تغییر نگرش فرزندآوری شاهد 

کاهش تولدها بوده‌ایم.

مدیرکل جوانی جمعیت وزارت بهداشت 

، درمان و آموزش پزشکی نیز در نشستی 

که اخیرا در مشهد با موضوع کاهش 

جمعیت برگزار شد ، فردگرایی و تغییر 

فرهنگ و سبک زندگی، افزایش سن 

ازدواج و افزایش سن فرزندآوری ، ناباروری 

و سقط‌جنین عمدی و غیرعمدی و نیز 

مهاجرت نخبگان جوان را از مهم‌ترین 

چالش‌های جمعیتی کشور برشمرد.

دکتر رضا سعیدی افزود : تورم، بیکاری و 

مشکلات اقتصادی، مسکن، تحصیلات 

طولانی و اشتغال زنان ، ناهماهنگی 

ساختارهای اجتماعی )کار، تحصیل، 

خانواده( ، کاهش ازدواج و افزایش 

طلاق و تجرد از دیگر چالش‌های مهم 

جمعیت کشور هستند.

انفجارهای اتمی اخلاق!
غلامرضا بنی اسدی

نه تنها بدِ هیچ کس را نمی خواهیم که به خیرخواهی برای همه، دست به 

دعا داریم. آرزوی ما که همواره از درگاهِ حضرت حکیم مسالت می‌کنیم 

این است که حال همه خوش باشد و دست همه به خدمت توانا. این 

جناح و آن جناح ندارد. همه فرزندان وطن را در کوشش برای آبادانی 

ایران، موفق و سرفراز می‌خواهیم. به همین خاطر است که نمی‌پسندیم 

پنجه در چهره هم کشیدنشان را. دل خور می‌شویم وقتی برای هم 

اسباب دلگیری فراهم می‌کنند. از این‌که – با هزار تاسف- می‌بینیم 

انتقام، جای انتقاد را چنان اشغال کرده است که نقد، به نسیه هم ممکن 

نیست! این‌که در یک تریبون رسمی، یک مقام رسمی، در زمان رسمیِ 

خدمت، که برایش از ملت حقوق می‌گیرد، به‌جای دست‌گیری، برای 

مچ‌گیری تلاش می‌کند. این‌که زبان به بدگویی و بدخواهی می‌گشاید، 

مشخص می‌شود بخش نقادی ذهن او به اشغال انتقام در آمده است. 

نقد را آدابی است و ادبی که فاصله آن را از تخریب هزار فرسنگ دورتر 

بنا می‌کند. انتقام است که سنگ در پنجره می‌زند و برای تخریبِ آن‌که 

رقیب می‌پندارد، حتی حاضر به انتحار هم می‌شود. انتحار که فقط با 

انفجار بمب اتفاق نمی‌افتد. این انفجارهای اتمی اخلاق از هرگونه 

کنشی خطرناک‌تر است. من نمی‌پسندم رفتاری چنین را. به‌عنوان 

فردی از ملت ایران، می‌خواهم که انتقاد جای انتقام را بگیرد. می‌خواهم 

که سازندگی خویش را جایگزین ظرفیت تخریبی انتقام نماید. از رفتار و 

گفتار ناپسند، دست‌بردارند و به خواست جامعه رفتار تنظیم کنند. آنچه 

جامعه فرهیخته می پسندد، رفتار به فرهیختگی است و گفتار به ادب 

اسلامی و نجابت ایرانی. این هم خود معیاری است که مردم عیار افراد 

را با آن می‌سنجند. حکایت داوری مردم با اکانت های فضای مجازی 

متفاوت است. مردم، یکان به یکان، شناسنامه‌دارند، هویت دارند، حرف 

دارند. خیلی فرق می‌کند با اکانت هایی که شاید پشت هر چندتای 

آن‌یک نفر باشد با چندین اسم. تازه این‌ها را می‌شود به پروژه بگیر تبدیل 

کرد. باری، برخلافِ پلتفرم های مجازی که هرکس بدتر بگوید، بیشتر 

دیده می‌شود، در عالم حقیقت بدگویان و ناشایسته رفتاران، چنان از 

بلندای نگاه مردم می‌افتند که صدای شکستن استخوان هویتشان 

دنیا را برمی‌دارد. امیدواریم این واقعیت را همگان درک کنند که زمان 

رفتارهای سمی و تخریبی گذشته است.

درد و رنج در دفاتر پیشخوان  
ابراهیم ناظمی 

منابع درآمدی خاموش از جیب مردم بدون پاسخگویی شفاف در دفاتر 

خدمات امور مشترکین پیشخوان.   این برآوردی مختصر از مجموعه کار 

و فعالیت دفاتر خدمات امور مشترکین به نقل از مردم و مسوولان این 

دفاتر است که هرلحظه و هر روزهم مردم به‌ناچار با آن‌ها مواجه هستند 

و خدمات طلب می‌کنند.   خدماتی را که شرکت‌های پست ،مخابرات، 

برق، آب و فاضلاب ، اداره ثبت‌احوال ، شهرداری و اداره مالیات و غیره 

کارهای خود را به این دفاتر سپرده‌اند . مردم می‌گویند سیستم به‌گونه‌ای 

است که ما نمی‌توانیم در جهت فهم عملکرد این دفاتر و شبکه‌های 

اینترانتی و نوع خدمات شرکت‌ها و سایت‌های مرتبط سوال کنیم و 

روش آن‌ها را فهم نماییم چراکه هرجا سوالی داشته باشیم پاسخ آن 

را به قولی دست‌وپاشکسته و در میان کثرت مراجعین می‌دهند که 

به سمبل‌کاری شبیه است و چون مردم در انتظار خدمت گرفتن از 

دفاتر هستند هیچ خواسته و یا سؤالی مسیر اصلی و اقناعی خود را 

طی نمی‌کند و متقاضیان را راضی نمی‌نماید و مردم دراین‌باره اظهار 

می‌دارند که هر مبلغی بگویند باید بدهیم و جان خود را راحت کنیم 

و فضای اجتماعی واداری هم، اکنون به‌گونه‌ای است که بعضا مردم 

هم نمی‌توانند از خدمات گرفتن این دفاتر صرف‌نظر نمایند و به‌ناچار 

باید برای طی مسیر اداری، را دریافت نمایند تا به خواسته نهایی خود 

که رسیدن به حل یک یا چند مشکل اداری دیگر است و زنجیره‌وار به 

هم متصل است برسند و از گرفتاری خلاص شوند. 

مدیرکل انتقال خون خراسان رضوی اعلام کرد که 

اداره‌ کل انتقال خون خراسان رضوی با ثبت رشد 

۵.۹۷ درصدی اهدای خون در شش‌ماهه نخست 

سال ۱۴۰۴، موفق به ثبت رکوردی چشمگیر و چهار 

برابر میانگین کشوری شده ‌است.

سعید اصغریان با اشاره به اینکه فرهنگ‌سازی در 

مساجد، دانشگاه‌ها و نهادهای مردمی ، عامل 

اصلی افزایش مشارکت اهداکنندگان خون است، 

اظهار کرد : درحالی‌که میانگین رشد اهدای خون 

در کشور طی شش‌ماهه نخست سال ۱۴۰۴ حدود 

۱.۵ درصد گزارش‌شده ‌است، اداره‌ کل انتقال خون 

خراسان رضوی با رشد ۵.۹۷ درصدی در اهدای 

خون، موفق به ثبت رکوردی چشمگیر و چهار برابر 

میانگین کشوری شده ‌است.

افزایش چشمگیر اهدای خون توسط بانوان 

نسبت به سال گذشته

مدیرکل انتقال خون خراسان رضوی بابیان اینکه 

در بخش اهدای خون بانوان نیز شاهد افزایش 

چشمگیر بوده‌ایم با اشاره به اینکه مجموعه‌ای 

از اقدامات هدفمند فرهنگی و اجتماعی، عامل 

اصلی این رشد تلقی می‌شوند، خاطرنشان کرد: 

همچنین در سال جاری با بهره‌گیری از ظرفیت امور 

مساجد، بسیج ادارات و محلات و برگزاری برنامه‌های 

فرهنگ‌سازی در ادارات، دانشگاه‌ها و مدارس، 

توانستیم فرهنگ اهدای خون را بیش‌ازپیش در 

جامعه نهادینه کنیم. همچنین همکاری نهادهایی 

مانند شهرداری مشهد، از طریق نصب بیلبوردها 

و حضور در همایش‌های عمومی، نقش مهمی در 

اطلاع‌رسانی و تشویق مردم ایفا کرده ‌است.

وی ادامه داد: همچنین آستان قدس رضوی همکاری 

بسیار موثری در اطلاع‌رسانی پایگاه اهدای خون 

حرم مطهر رضوی داشته‌ است و نذر خون زائران 

به   ، به‌ویژه ماه محرم  در مناسبت‌های مذهبی 

افزایش محسوس آمار اهدای خون در این ایام 

انجامیده ‌است.

نیازمند تداوم حضور مردم در پایگاه‌های 

اهدای خون هستیم

مدیرکل انتقال خون خراسان رضوی با اشاره به وضعیت 

کنونی ذخایر خونی استان خراسان رضوی ، تصریح 

کرد: در حال حاضر ذخایر خونی در وضعیت مطلوب 

قرار دارد، اما با توجه به عمر کوتاه برخی فرآورده‌ها 

مانند پلاکت که تنها سه تا پنج روز قابل‌مصرف است، 

نیازمند تداوم حضور مردم در پایگاه‌های اهدای خون 

هستیم، که چرخه نجات جان بیماران بدون وقفه ادامه 

‌یابد. اصغریان درباره برنامه‌های این اداره کل برای 

ترغیب جوانان و بانوان به اهدای مستمر خون، اظهار 

کرد: تمرکز ما بر استفاده از ظرفیت داوطلبان اهدای 

خون است. داوطلبانی که علاقه‌مند به مشارکت در 

این کار خیر هستند، با حضور در اداره کل انتقال 

خون، به جمع سفیران گمنام زندگی می‌پیوندند و 

پس از گذراندن دوره‌های آموزشی کوتاه‌مدت، در 

ادارات، مدارس ، دانشگاه‌ها و مساجد، به ترویج 

فرهنگ اهدای خون می‌پردازند.

وی درباره توسعه فرهنگ اهدای خون در شهرستان‌های 

کوچک، گفت: دو طرح ویژه در دست اجرا داریم؛ 

بیماران«  زندگی  گمنام  »سفیران  طرح  نخست 

که توسط داوطلبان مردمی انجام می‌شود، و دوم 

طرح »سفیران زندگی‌ساز« که برای نخستین بار در 

کشور اجرا می‌شود و در آن از ظرفیت معلمان برای 

فرهنگ‌سازی در مدارس و آشنایی دانش‌آموزان و 

خانواده‌ها بااهمیت اهدای خون بهره می‌گیریم. 

موافقت اولیه این طرح انجام‌شده‌ است  و به‌زودی 

در سطح استان خراسان رضوی اجرایی خواهد شد. 

مدیرکل انتقال خون خراسان رضوی با ابراز امیدواری 

نسبت به تداوم روند افزایشی اهدای خون در استان، 

اضافه کرد: با اجرای طرح‌ها و پویش‌های جدید که 

برای نخستین‌بار در سطح کشور در خراسان رضوی 

آغازشده ‌است، انتظار داریم تا پایان سال شاهد رشد 

قابل‌توجهی در میزان مشارکت مردم و ثبت رکوردهای 

جدیدی در اهدای خون باشیم.

افزایش اهدای خون در ایام خاص مانند ماه 

محرم و صفر

اصغریان با اشاره به تاثیر مناسبت‌های مذهبی 

برافزایش اهدای خون، توضیح داد: مشهد به‌عنوان 

پایتخت معنوی کشور سالانه میزبان حدود ۳۰ میلیون 

زائر است. بسیاری از این زائران با نیت نذر خون به 

پایگاه اهدای خون حرم مطهر رضوی مراجعه می‌کنند. 

همین فرهنگ نذر خون موجب شده که در ایام خاص 

مذهبی مانند ماه محرم و صفر، آمار اهدای خون در 

استان به شکل چشمگیری افزایش یابد.

وی درباره وضعیت پدافند غیرعامل و ذخایر استراتژیک، 

اظهار کرد: باوجود کمبود نیروی انسانی، در دو تا 

سه سال گذشته توانسته‌ایم ذخایر خونی استان را 

در اغلب ایام سال در وضعیت مطلوب نگه‌داریم. 

سازمان انتقال خون در پدافند غیرعامل به‌عنوان 

نهادی حیاتی شناخته و با تکیه‌بر روحیه نوع‌دوستی 

مردم خراسان رضوی، در هر شرایطی آماده ارائه 

خدمت به بیماران و مراکز درمانی است.

مدیرکل انتقال خون خراسان‌ رضوی با تاکید بر ارزش 

معنوی اهدای خون، خاطرنشان کرد : هر واحد اهدای 

خون می‌تواند جان سه نفر را نجات دهد و از هر سه نفر، 

یک نفر در طول زندگی خود به خون یا فرآورده‌های 

خونی نیاز پیدا می‌کند. این فرد ممکن است یکی 

از اعضای خانواده، بستگان یا حتی خود ما باشد. 

به همین دلیل اهدای خون نماد والای نوع‌دوستی 

و مسوولیت‌پذیری اجتماعی است.

اهدای خون در خراسان رضوی چهار برابر کشور است

یادداشت

خبر
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 پاییز ۱۴۰۴ در حالی با آسمان بی‌ابر و 

کاهش بی‌سابقه بارش در سراسر کشور 

سپری می‌شود که نگرانی‌ها از »روز صفر 

آبی« بالاگرفته است. در کنار داده‌های 

رسمی از افت بیش از ۸۰ درصدی بارندگی، 

شایعاتی درباره »جلوگیری از ورود ابرها« 

و »دست‌کاری اقلیم« در فضای مجازی 

دست‌به‌دست می‌شود.

پاییز ۱۴۰۴ برای شهروندان و کشاورزان 

در بسیاری از نقاط ایران با روزهای خشک 

و آسمان بی‌ابر و سوال‌های بی‌پاسخ 

همراه بوده است: این‌که چگونه می‌شود 

باگذشت نیمی از ماه آبان، پایتخت و 

بسیاری از شهرهای دیگر حتی یک باران 

پاییزی را تجربه نکنند؟! هشدارهای 

رسمی درباره رسیدن برخی سدها به »روز 

صفر آبی« و کاهش شدید ذخایر، فضای 

عمومی را نگران کرده و در همین خلا 

اطلاعاتی، ادعاهایی ازجمله »جلوگیری 

از ورود ابرها«، »بارورسازی معکوس« یا 

»دخالت خارجی در اقلیم« در شبکه‌های 

اجتماعی و گفت‌وگوهای محلی قوت 

گرفته است. ضرورت این گزارش از دو 

منظر است: اول بررسی و ارایه تصویر 

واقعی و مستند از علت آنچه رخ داده 

)داده‌ها و سابقه( و دوم بررسی علمی 

روایت‌هایی که این بحران را حاصل یک 

توطئه ارزیابی می‌کنند.

داده‌ها و شواهد کمی تا ۱۳ آبان 

۱۴۰۴

داده‌های سازمان هواشناسی کشور 

نشان می‌دهد تا روز سی و دوم سال 

آبی جاری ) ۱۴ آبان ۱۴۰۴( میانگین 

بارش سطح کشور ۲.۳ میلی‌متر بوده 

است. این مقدار ۸۱.۸ درصد کمتر از 

میانگین بلندمدت )۱۲.۸ میلی‌متر( 

است. در بازه هفت‌روزه منتهی به ۱۲ 

آبان نیز کشور تنها ۰.۷ میلی‌متر بارش 

دریافت کرده که ۸۵.۷ درصد کمتر از 

میانگین بلندمدت آن بازه بوده است.

وضعیت استان‌ها بدین صورت است 

که همه استان‌ها تا ابتدای سال آبی 

جاری نسبت به بلندمدت، بارش کمتری 

داشته‌اند. ۱۱ استان از جمله یزد، همدان، 

کرمانشاه و اصفهان کاهش‌های شدید )تا 

صددرصد در برخی گزارش‌ها( را تجربه 

کرده‌اند. استان تهران به طور میانگین 

۱.۱ میلی‌متر بارش ثبت کرده که نسبت 

به میانگین بلندمدت ۲۰.۳ میلی‌متری 

کاهش ۹۴.۴ درصدی را نشان می‌دهد. 

این داده‌ها نشان می‌دهد کم‌بارشی 

وسیع و فراگیر است و نه موضوعی محدود 

به یک یا چند نقطه‌ کوچک. اما آیا این 

موضوع سابقه داشته است؟

گزارش‌های رسانه‌ای درباره تهران حاکی 

از آن است که پایتخت »بدترین خشکسالی 

۵۰ سال گذشته« را تجربه کرده است.

بررسی تاریخی و روند بلندمدت

برای درک بهتر وضعیت کم‌بارشی کنونی 

ضروری است نگاهی دقیق‌تر به روندهای 

تاریخی بارش در ایران داشته باشیم؛ 

به ویژه طی حدود پنج دهه گذشته تا 

مشخص شود آیا چنین وضعیتی بی‌سابقه 

است یا تداومی از روندهای بلندمدت؟

مطالعات پژوهشی نشان می‌دهند ایران 

طی دهه‌ها با تغییراتی در میزان و توزیع 

بارش روبه‌رو بوده است.به طور مثال طبق 

مقاله‌ای پژوهشی در حدود ۵۰ ساله اخیر 

در اغلب ایستگاه‌های سینوپتیک ایران 

روند معنی‌دار کاهش یا افزایش خطی در 

بارش یافته نشده است. )ایستگاه‌های 

سینوپتیک هواشناسی، ایستگاه‌هایی 

هستند که هم‌زمان در سراسر دنیا بر 

اساس ضوابط و مقررات سازمان جهانی 

هواشناسی به‌طور ۲۴ ساعته موظف به 

اندازه‌گیری و تهیه پارامترهای جوی و 

ارسال آن‌ها در شبکه مخابراتی، به ترتیب 

۳ ساعت به ۳ ساعت به نام سینوپ و 

ساعت به ساعت به نام متار هستند( 

اگرچه در فصل‌های خاص مثل دی، 

بهمن و اسفند تعداد ایستگاه‌هایی با 

روند منفی قابل توجه بیشتر بوده‌اند. 

مقاله دیگری نیز می‌گوید که در حدود 

۶۷ درصد ایستگاه‌ها، بارش سالانه روند 

کاهشی داشته است. این داده‌ها نشان 

می‌دهند که اگرچه کاهش مطلق بارش 

در همه‌جا و هموار نبوده، اما نشانه‌های 

قابل‌توجهی از حرکت به سمت دوره‌های 

کم‌بارش‌تر و افزایش نوسانات اقلیمی وجود 

دارد. برای نمونه گزارش‌های رسانه‌ای 

درباره تهران حاکی از آن است که پایتخت 

»بدترین خشکسالی ۵۰ سال گذشته« را 

تجربه کرده است. داده‌های بلندمدت نیز 

حکایت از این دارد که میانگین بارندگی 

سالانه ایران از حدود ۳۲۰ میلی‌متر در 

دهه ۱۳۵۰، به زیر ۲۵۰ میلی‌متر در 

دهه ۱۳۹۰ کاهش یافته است.

پژوهش‌های اقلیمی نیز نشان داده‌اند 

که توزیع زمانی بارش‌ها تغییر کرده و 

فصل‌های موثر مانند زمستان و بهار یا 

ورود سامانه‌های غربی حداقل در برخی 

مناطق کمتر پایدار شده‌اند. نتیجه اینکه 

کم‌بارشی کنونی نه به‌عنوان حادثه‌ای 

کاملا منفرد و بی‌سابقه، بلکه در ادامه 

متوسط  کاهش  از  بلندمدت  روندی 

بارش، افزایش فراوانی دوره‌های خشک 

طولانی‌تر و تغییر در الگوهای جریان 

جوی و ورود سامانه‌ها قرار دارد. این یعنی 

وضع پیش‌آمده اکنون قابلیت تفهیم به 

عنوان تداوم بحران آب و نه صرفا یک 

اتفاق شوک‌آور دارد.

اما برای نشان دادن مسیر تغییر بارش 

به چند شاخص و داده کلان توجه کنیم. 

نخست اینکه داده‌های ایستگاه‌های 

سینوپتیک نشان می‌دهد در حدود 

دو سوم ایستگاه‌های مورد مطالعه در 

پژوهش، روند کاهشی بارش سالانه 

داشته‌اند. دوم؛ تحلیل ۳۰ ایستگاه با 

داده حداکثر ۵۰ ساله نشان داد تعداد 

ایستگاه‌هایی که روند منفی معنی‌دار 

داشتند، کم بودند، اما جهت حرکت به 

سمت کاهش دیده می‌شود و در نهایت 

پژوهش ۵۰۱ ساله در منطقه شمالی فلات 

ایران نشان می‌دهد دوره‌های خشک و 

مرطوب متناوب بوده‌اند، اما دوره‌های 

خشکی فزاینده داشته‌اند. با توجه به اینها، 

می‌توان نتیجه گرفت که ایران در معرض 

کاهش تدریجی بارش و افزایش نوسان 

زمانی مکانی آن بوده است.

با این تفاسیر دوره فعلی کم‌بارشی را 

می‌توان بخشی از طولانی‌ترین و شدیدترین 

دوره‌ها دانست؛ اما نه به‌نوعی که کاملًا از 

لحاظ وقوع بی‌سابقه باشد بلکه از لحاظ 

شدت و گستردگی شاید بی‌سابقه تلقی 

شود. این مطلب مهم است برای پاسخ به 

ادعاهایی که می‌گویند »امسال قرار بود 

بارش باشد، اما کسی مانعش شده« زیرا 

داده‌ها نشان می‌دهند ورود سامانه‌های 

بارشی و حجم بارش طی سال‌های اخیر 

کاهش داشته و وضع موجود طبیعی‌تر 

از آن است که صرفا حاصل یک مداخله 

دست‌ساختۀ خاص باشد.

 ماهیت بارورسازی چه کار می‌کند 

و چه نمی‌کند؟

بارورسازی ابرها تکنیکی است برای افزایش 

توان ابرهای موجود در بارش‌زایی که معمولا 

با پاشیدن ذرات یدید نقره یا دی‌اکسید 

کربن خشک به داخل ابری که از قبل 

دارای شرایط مناسب است، انجام می‌شود. 

هدف این است که ذرات هسته‌سازی 

برای تشکیل قطرات یا بلورهای یخ فراهم 

شود تا نزول بارش افزایش یابد. اما نکته 

کلیدی علمی این است که بارورسازی تنها 

می‌تواند اثر اضافی روی ابرهای در آستانه 

بارش داشته باشد و هرگز قادر نیست از 

دل یک جو بسیار خشک ابر ایجاد کند. 

به عبارت دیگر اگر سامانه بارشی وارد 

نشده و هوا خشک است، افزودن مواد 

نمی‌تواند بارش جدیدی بسازد.

دوره فعلی کم‌بارشی را می‌توان بخشی از 

طولانی‌ترین و شدیدترین دوره‌ها دانست 

اما نه به‌نوعی که کاملًا از لحاظ وقوع 

بی‌سابقه باشد بلکه از لحاظ شدت و 

گستردگی شاید بی‌سابقه تلقی شود.

سامانه‌ها‌ی بی سامان !
محمدباقر عطاریانی 

عصر ارتباطات و تجهیزات الکترونیکی و دیجیتال باعث شده که بسیاری 

از ادارات و سازمان‌ها و حتی شرکت‌های کوچک و بزرگ کشور به سمت 

استفاده از سامانه‌ها و البته باهدف حذف مراجعات حضوری گام بردارند. 

دنیای امروز دنیای حذف مراجعات مردم به ادارات است و البته برخی 

موفق عمل کرده‌اند اما هنوز بسیاری از تشکیلات دولتی و خصوصی ما در 

این عرصه با نقصان‌ها و مشکلات عدیده‌ای روبه‌رو هستند. سامانه‌های 

شرکت‌های بیمه‌گر، تامین اجتماعی، اغلب بانک‌ها، برق، گاز، مخابرات، 

آبفا، ثبت، تعاون و...به‌گونه‌ای طراحی‌شده‌اند که مردم به‌راحتی نمی‌توانند 

از آن‌ها استفاده کنند. برای ورود و ثبت‌نام در بسیاری از سامانه‌ها و 

اپلیکیشن‌ها باید مراحل پیچیده و گاهی سخت و دشوار طی شود طوری 

که اغلب مردم از ادامه کار صرف‌نظر می‌کنند. برای نمونه باید گفت که 

هنگام ثبت‌نام و ورود به این سامانه‌ها باید گذرواژه و کاربر و رمز انتخاب 

کنی. کد ۸ رقمی شامل اعداد و حرف فارسی و انگلیسی و قلم بزرگ و 

کوچک و...و بعدازاین موفقیت تازه با انبوهی از سوالات و مجهولات این 

سامانه‌ها روبه‌رو می‌شویم که عطایش را به لقایش می‌بخشیم. البته پس 

از عدم موفقیت در این مرحله ، همه راهی کافی‌نت،دفاتر پیشخوان، 

قضایی، پلیس +۱۰  و ... می‌شوند و اینجاست که  مراجعه حضوری و 

حذف مراجعه حضوری زیر سوال می‌رود. اما جالب‌تر از همه این‌ها ، 

ورود تشکیلات دولتی و خصوصی ما به حوزه هوشمند سازی است! ما 

هنوز در پیچ‌وخم سامانه‌های موجود و قطع و وصل آن‌ها و ... گرفتاریم 

آن‌وقت مسوولان ما می‌خواهند در حوزه هوشمندسازی قد علم کنند. 

چندی پیش یک مسوول اعلام کرد در حوزه کاری خود قصد دارد در 

سال‌های آینده و در بازطراحی سامانه‌ها و سامانه‌های جدید به‌گونه‌ای 

کار شود که هيچ مراجعه‌کننده‌ای در واحدهای آن‌ها حضور نیابد. 

مسوولان ما معتقدند خدمات باید سریع و به‌موقع و آسان و با رضایت 

مردم همراه باشد و در این مسیر باید به سمت هوشمند سازی حرکت 

کرد.انتظارشان این است که از تحولات‌ جهانی فاصله‌ نگرفته و همگام 

با تحولات باشند.معتقدند امروز تنها راه‌حل غلبه بر مشکلات، اقدامات 

الکترونیک و توجه به هوشمند سازی است که با جدیت در دستور کار 

قرار دارد. حرکت در مسیر تحولات جهانی و هوشمند سازی با کسب 

رضایت مردم و با ارایه خدمات آسان و سهل و ساده و البته ارزان محقق 

خواهد شد و البته این موفقیت زمانی به دست می‌آید که ما در ارایه 

خدمات فعلی و با امکانات موجود نیز موفق عمل کرده باشیم. البته ما 

هم معتقدیم انصافا همین سامانه‌هایی را که زایش کرده‌اید سروسامان 

بدهید ، هوشمند شدن پیش کش!

جد‌‌‌ول سود‌‌‌وکو  شماره 204
به سه نفر از کسانی که پاسخ صحیح 

جد‌‌‌ول را تا تاریخ  6آذر  140۴ به شماره 

زیر ارسال نمایند‌‌‌

09033831861 
به قید‌‌‌قرعه از سوي کلبه عسل مژد‌‌‌ه 

هد‌‌‌ايايي اهد‌‌‌ا مي شود‌‌‌. 
پاسخ جد‌‌‌ول  شماره 202

راز پاییز بی‌باران ۱۴۰۴

 خشکسالی یا توطئه »دست‌کاری آسمان«؟
  ساعت 25

آگهی فقدان سند مالکیت «
نظر به اینکه آقای امیر حسین رفیعی فنود طبق وکالت شماره 5150 مورخ 

1404/02/12 از طرف خانم حاجی فاطمه خزاعی باستناد 2 برگ فرم 

استشهادیه منضم به فرم تعهد جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت 

اول به این اداره مراجعه نموده و مدعی است سند مالکیت ششدانگ اعیان 

آپارتمان طبقه چهارم غربی به شماره پلاک 20541 فرعی از 5 اصلی بخش 

9 مشهد که متعلق به نامبرده میباشد به علت سهل انگاری مفقود گردیده 

است. با بررسی دفتر املاک ، معلوم شد ؛ شش دانگ مالکیت نامبرده در 

ذیل شماره دفتر املاک الکترونیکی شماره 139620306003020751 

شماره ثبت بنام خانم حاجی فاطمه خزاعی ثبت و سند مالکیت به شماره 

چاپی 518064 سری الف سال 94 صادر.. دفتر املاک بیش از این 

حکایتی ندارد. به استناد ماده 120 اصلاحی قانون ثبت ، مراتب یک نوبت 

آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام 

داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد ، بایستی ظرف مدت 

ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند 

مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید .بدیهی است در 

صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه 

سند مالکیت یا سند معامله رسمی ، نسبت به صدور سند مالكيت المثنی 

و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد. م الف ٨٠٦٨

هادی نیکوفکر 

رییس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک مشهد مقدس
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آرامش و آسایش برای مدیران و ساکنان 
ساختمان با اپلیکیشن شایار

تکتم صابری مقدم تهرانی

اپلیکیشن »شایار« با ارایه خدمات هوشمند و یکپارچه در حوزه 

مدیریت مالی و اجرایی ساختمان‌ها، توانسته نقش مهمی در 

تسهیل امور شارژ، افزایش شفافیت و کاهش اختلافات مالی 

میان ساکنان ایفا کند.

اپلیکیشن شایار که باهدف ساده‌سازی مدیریت ساختمان‌ها 

و مجتمع‌های مسکونی و تجاری طراحی‌شده است، اکنون 

به‌عنوان یک ابزار کارآمد و قابل‌اعتماد در اختیار مدیران، مالکان 

و ساکنان قرار دارد. این اپلیکیشن باقابلیت محاسبه خودکار شارژ 

و تسویه‌حساب دقیق، مدیریت مالی ساختمان را هوشمند، سریع 

و بدون خطا کرده است.

طبق این گزارش، شایار مجموعه‌ای از امکانات مالی و مدیریتی را 

یکجا فراهم می‌کند؛ ازجمله پرداخت آنلاین شارژ، تسویه‌حساب 

فوری ، اعلامیه‌ها و هشدارهای مالی برای جلوگیری از تاخیر، 

گزارش‌گیری و تحلیل هزینه‌ها، و ثبت و به‌روزرسانی لحظه‌ای 

اطلاعات ساختمان.

این سامانه همچنین امکان برگزاری انتخابات آنلاین هیات‌مدیره 

و ثبت تصمیمات را برای مدیران فراهم کرده و به بهبود فرآیندهای 

اجرایی ساختمان کمک می‌کند.

این گزارش می‌افزاید ، سرعت پردازش بالا ، کاربری ساده و دسترسی 

همزمان چند کاربر از دیگر ویژگی‌های شایار است که موجب 

افزایش رضایت مدیران و ساکنان ساختمان شده است. دسترسی به 

www.shayarcharge. شایار از طریق وب‌سایت رسمی به نشانی

ir و یا دانلود مستقیم از کافه بازار http://cafebazaar.ir برای 

عموم فراهم است.

گفتنی است مجتمع‌های مسکونی، برج‌ها ، مجتمع‌های اداری 

و تجاری، شرکت‌های خدماتی و سازمان‌های مختلف از بازارهای 

هدف این اپلیکیشن هستند و بهره‌گیری از شایار می‌تواند گامی 

مؤثر در توسعه خدمات نوین موسسه اعتباری ملل و ارتقای تجربه 

مشتریان باشد.

دوگانه‌سوزی خودروها دردستورکار 
پس از سال‌ها نوسان میان سیاست‌های حمایتی و رکود سرمایه‌گذاری، 

صنعت گاز طبیعی فشرده )CNG( ایران بار دیگر وارد مرحله‌ای 

تازه از توسعه شده است؛ مرحله‌ای که هدف آن احیای ظرفیت‌های 

خاموش، بازگرداندن اعتماد کاربران و جایگزینی واقعی گاز با بنزین 

در حمل‌ونقل شهری است. اواخر دهه ۷۰، با افزایش مصرف بنزین 

 CNG و نگرانی از واردات آن، ایده استفاده از گاز طبیعی فشرده

جدی شد. سال ۱۳۷۹ نخستین طرح دوگانه‌سوز کردن تاکسی‌ها 

و ناوگان عمومی کلید خورد. وزارت نفت به خودروسازان دستور 

داد نمونه‌های پایه‌گازسوز را طراحی کنند.

استاندار خراسان رضوی گفت : بانک‌های 

خصوصی باید مانند بانک‌های دولتی 

به تعهدات ابلاغ‌شده در حوزه طرح ملی 

مسکن و هزینه کرد منابع در استان عمل 

کنند وگرنه رفتار و رویه استان با آن‌ها 

تغییر خواهد کرد.

غلامحسین مظفری در حاشیه شورای 

مسکن خراسان رضوی در جمع خبرنگاران 

افزود: بارها به بانک‌های خصوصی تذکراتی 

داده‌شده مصارف بانک‌های خصوصی در 

استان باید متناسب با منابع جذب‌شده 

از استان باشد.

وی اضافه کرد: بانک‌های خصوصی 

در حوزه طرح ملی مسکن متناسب با 

تعهدات ابلاغی عمل‌نکرده‌اند و انگیزه 

کمتری دارند درحالی‌که باید به تکلیف 

بانک مرکزی عمل کنند.

استاندار خراسان رضوی تاکید کرد: 

حداقل ۸۵ درصد منابع جذب‌شده در 

استان باید در خود این خطه مصرف 

شود اما در برخی از بانک‌ها این مهم 

عملیاتی نمی‌شود.

مظفری گفت: به بانک‌های خصوصی 

تذکر جدی داده می‌شود که اگر رویه 

خود را تغییر ندهند رفتار استان با آن‌ها 

تغییر خواهد کرد و از مردم درخواست 

می‌کنیم با آن‌ها کار نکنند. وی اضافه 

کرد: مکاتبه و تذکر مکتوب هم به این 

بانک‌ها داده می‌شود و امید است شاهد 

این همراهی و تعامل باشیم. استاندار 

خراسان رضوی در ادامه افزود: درمجموع 

در طرح نهضت ملی مسکن در خصوص 

منابع بانکی مشکلاتی وجود دارد که 

بخشی از بانک‌ها در استان عملکرد 

نسبتا خوبی دارند، تعدادی باید روند کار 

را سرعت دهند و بعضی دیگر از بانک‌ها نیز 

ازلحاظ سیستمی دچار مشکلاتی هستند 

و نوع قراردادها باید تغییر کند. مظفری 

اظهار کرد: عمل به تعهدات بانک‌ها و 

پرداخت تسهیلات باید سرعت گیرد و 

انعقاد قرارداد با متقاضیان معرفی‌شده 

به بانک‌ها هم فوری انجام شود.

هشدار استاندار خراسان رضوی به بانک‌های خصوصی 

بازار برنج ایرانی از اواخر سال گذشته تا امروز آرام نگرفته 

است. قیمت ارقام ممتاز شمالی از حدود ۱۸۰هزار 

تومان به بیش از ۳۵۰ هزار تومان رسیده و در برخی 

موارد از ۴۰۰ هزار تومان نیز گذشته است. کاهش 

تولید ناشی از کم‌آبی، رشد هزینه‌های نهاده‌ها، لغو 

ناکارآمد محدودیت واردات و افزایش تقلب در بازار، 

باعث شده برنج ایرانی از کالای مصرفی به کالای 

سرمایه‌ای تبدیل شود و خانوارها به‌ناچار به سمت 

برنج‌های خارجی روی‌آورند. ایسنا در گزارش میدانی 

خود، ابعاد مختلف این تغییر و پیامدهای آن بر بازار 

و معیشت مردم را بررسی کرده است.

از اواخر سال گذشته و به‌ویژه از حوالی عید نوروز، 

نشانه‌های افزایش قیمت در بازار برنج پدیدار شد. 

گزارش‌های رسمی ایسنا در ماه‌های نخست امسال 

نشان می‌دهد که از دی‌ماه ۱۴۰۳ به بعد، قیمت 

برنج ایرانی، به‌ویژه ارقام ممتاز و معطر شمالی مانند 

هاشمی و صدری، روندی صعودی را طی کرده است. 

در بازارهای عمده‌فروشی، نرخ هر کیلو از حدود ۱۸۰ 

تا ۲۰۰ هزار تومان آغاز شد و گاه به بیش از ۲۵۰ هزار 

تومان نیز رسید. این جهش قیمتی، درست در آستانه‌ 

عید و فصل خرید خانوارها، فشار روانی زیادی بر 

مصرف‌کنندگان وارد کرد. کارشناسان این روند را 

حاصل ترکیبی از کاهش تولید داخلی، رشد هزینه‌های 

نهاده‌های کشاورزی و رفتارهای سوداگرانه در بازار 

دانستند. سال زراعی گذشته برای شالیزارهای شمال 

کشور سالی آسان نبود. کمبود بارش‌ها، محدودیت 

منابع آبی و اجرای الگوی کشت جدید موجب شد 

سطح زیرکشت در استان‌های غیرشمالی به‌شدت 

کاهش یابد. رییس انجمن برنج ایران در گفت‌وگویی 

با ایسنا تاکید کرد که کشور برای جبران این کسری، 

به واردات حداقل یک و نیم میلیون تن برنج خارجی 

نیاز دارد. در کنار این عوامل، افزایش هزینه‌های 

تولید - از نهاده‌های کشاورزی تا دستمزد کارگر و 

حمل‌ونقل - سبب شده است بسیاری از کشاورزان 

از کشت ارقام پرهزینه صرف‌نظر کنند. درنتیجه، بازار 

داخلی برنج با کاهش محسوس عرضه روبه‌رو شد و 

همین امر، به رشد قیمت‌ها دامن زد. 

رییس کانون زنان بازرگان خراسان رضوی با اشاره 

به اهمیت حضور زنان در حوزه فعالیت‌های تجاری، 

اقتصادی و سرمایه‌گذاری، گفت: سرمایه‌گذاری موفق 

زنان از تحلیل و دانش شروع می‌شود، نه از شانس.

آذر کیانی‌نژاد درباره مهم‌ترین موانع ورود زنان به 

حوزه بازرگانی، اظهار کرد: نبود دسترسی آسان به 

سرمایه، ضعف در آموزش‌های تخصصی و نابرابری 

فرصت‌ها، حضور زنان در این مسیر را دشوار کرده 

است. از بزرگ‌ترین موانع، پیش روی زنان در حوزه 

بازرگانی، نگاه سنتی به نقش آنان در اقتصاد است. 

اینکه هنوز بسیاری از ساختارهای اجرایی و مالی، 

زنان را نه به‌عنوان تصمیم‌ساز بلکه به‌عنوان نیروی 

حاشیه‌ای می‌بینند.  

وی بابیان اینکه برای غلبه بر تبعیض‌های جنسیتی 

در حوزه تجارت به توانمندسازی واقعی زنان باید 

زیرساخت‌هایی فراهم شود تا زنان به دانش بازار، 

سرمایه و شبکه‌های تجاری دسترسی داشته باشند. 

علاوه بر این شفافیت، آموزش و ایجاد فرصت‌های برابر 

در سیاست‌های بانکی و حمایتی، کلید تغییر است.  

رییس کانون زنان بازرگان خراسان رضوی با تاکید 

بر نقش شبکه‌سازی و ارتباطات در موفقیت زنان در 

حوزه بازرگانی، اظهار کرد: شبکه‌سازی، مهم‌ترین 

سرمایه زنان کارآفرین است. در جهانی که سرعت 

تصمیم‌گیری حرف اول را می‌زند، روابط سازنده و 

همکاری‌های بین‌المللی می‌تواند درهای تازه‌ای 

برای تجارت زنان باز کند. در کانون زنان بازرگان 

دقیقا بر همین محور حرکت می‌کنیم و بر اتصال، 

اعتماد و تجربه محوری تاکید داریم.  

وی درباره چگونگی سرمایه‌گذاری‌های موفق زنان 

در تجارت، افزود: زنان باید به ابزارهای نوین مالی، 

بازارهای صادراتی و فناوری‌های جدید مسلط شوند. 

ما باید از رویکرد احساسی فاصله بگیریم و با داده، 

تحلیل و تیم سازی تصمیم بگیریم.  

سیاست‌های حمایتی از زنان، شعار محور و غیرعملیاتی 

رییس کانون زنان بازرگان خراسان رضوی به تاثیر 

قوانین و سیاست‌های دولتی بر فعالیت‌های تجاری 

زنان اشاره و تاکید کرد: قوانین می‌توانند سکوی 

پرتاب یا سد مسیر باشند حال‌آنکه هنوز بسیاری از 

سیاست‌های حمایتی از زنان، شعار محور و غیرعملیاتی 

است. دولت اگر واقعا به مشارکت زنان باور دارد، 

باید تشکل‌های زنانه را در سیاست‌گذاری اقتصادی 

دخیل کند، نه‌فقط در همایش‌ها.  

وی با تاکید بر اهمیت ایجاد تعادل بین زندگی شخصی 

و حرفه‌ای زنان افزود: این تعادل، یک مهارت است 

نه معجزه. زنان باید مرز بین نقش‌های شخصی و 

حرفه‌ای را آگاهانه مدیریت کنند. من زنانی موفق‌ترند 

که نه از کارشان غافل شوند، نه از خودشان. البته 

حمایت خانواده و سیاست‌های اجتماعی هوشمند 

هم می‌تواند این تعادل را پایدار کند.  

کیانی‌نژاد درباره افزایش حضور زنان در مدیریت 

کسب‌وکارها ، گفت: با اعتماد به زنان در ساختار 

تصمیم‌گیری زمینه حضور زنان در مدیریت کسب‌وکارها 

فراهم می‌شود و باید این موضوع به یک اصل 

سازمانی تبدیل شود. 

آموزش رهبری، مربی‌گری حرفه‌ای و معرفی الگوهای 

موفق زن در رسانه‌ها می‌تواند سقف‌های شیشه‌ای 

 را بشکند، یقین دارم زنان باید دیده شوند تا باور 

شوند.

چرا گرانی برنج ایرانی متوقف نمی‌شود؟

سرمایه‌گذاری موفق زنان بازرگان در خراسان رضوی

  خبر

خبر
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عبرت
جسد شکارچی ۵۵ ساله مشهدی 

که حدود یک هفته پیش در کوه‌های 

تبادکان ناپدید شده بود ، با آثار شلیک 

گلوله در نقطه‌ای صعب‌العبور پیدا 

شد و پلیس یک مظنون ۵۴ ساله را 

در ارتباط با این قتل دستگیر کرد.

پنجم آبان، اعضای خانواده‌ای دریکی 

از روستاهای اطراف مشهد، از گم‌شدن 

»شکارچی کوهستان« خبر دادند که 

برای شکار به کوه‌های منطقه تبادکان 

رفته بود.با این گزارش ، بلافاصله 

پرونده‌ای در پلیس آگاهی مشهد تشکیل 

شد و ماجرای گم‌شدن مرد  ۵۵ ساله 

زیر ذره‌بین تحقیقات قرار گرفت اما 

نزدیکان »شکارچی کوهستان« خود 

نیز عازم کوه‌های تبادکان شدند و در 

مسیرهای صعب‌العبور به جست‌وجوی 

»یوسف-خ« پرداختند.

 آن‌ها باراهنمایی‌های پلیسی، به 

کوهستان«  »مردان  از  پرس‌وجو 

ادامه دادند تا این‌که حدود ۲ روز 

قبل با اظهارات برخی از اهالی که به 

مناطق کوهستانی رفت‌وآمد داشتند، 

سرنخ‌های مهمی از حضور »شکارچی 

کوهستان« به دست آمد که نشان 

می‌داد او در نزدیکی یکی از کوه‌های 

سنگی صعب‌العبور دیده‌شده است.

بنابراین جست‌وجوگران»شکارچی 

کوهستان«، با بهره‌گیری از تجربیات 

کارآگاهان، همچنان مناطق سخت 

کوهستانی را می‌پیمودند و نقاط کور 

را ازنظر می‌گذراندند تا این‌که بالاخره 

به خاک‌های نرمی در شکاف سنگی 

کوه‌های تبادکان رسیدند که مشخص 

بود توسط انسان کندوکاو شده است. 

آن‌ها وقتی بخشی از خاک‌های نرم را 

کنار زدند، ناگهان جسد »شکارچی 

کوهستان« نمایان شد که در آن منطقه 

دفن شده بود. با گزارش شبانه این 

ماجرا به قاضی ویژه قتل عمد مشهد، 

بلافاصله قاضی دکتر صادق صفری و 

گروه جنایی کارآگاهان پلیس آگاهی در 

سپیده‌دم روز گذشته به‌طرف کوه‌های 

صعب‌العبور تبادکان حرکت کردند و 

پس از چند ساعت کوه‌پیمایی و حرکت 

در مسیر جاده‌های خاکی کوهستان به 

نقطه کشف جسد رسیدند که نزدیکان 

مرد ۵۵ ساله در آنجا حضور داشتند.

خیلی زود تحقیقات جنایی با بیرون 

کشیدن جسد »شکارچی کوهستان« 

از زیرخاک‌ها و قلوه‌سنگ‌ها، شروع  و 

مشخص شد که وی با شلیک گلوله 

به قفسه سینه به قتل رسیده است و 

عامل یا عاملان جنایت، جسد او را در 

نقطه کور کوهستان دفن کرده‌اند.

طولی نکشید که با دستورهای محرمانه 

قاضی شعبه۲۵۵ دادسرای عمومی و 

انقلاب مشهد، بررسی‌های تخصصی با 

هدایت مستقیم سرهنگ ولی نجفی)رییس 

دایره قتل عمد آگاهی مشهد( وارد 

مرحله جدیدی شد و افسران کارآزموده 

به سرپرستی سرهنگ محمدمردادی 

)افسرپرونده( ، تحقیقات گسترده‌ای 

را برای شناسایی قاتل یا قاتلان ادامه 

دادند.

وقتی پزشکان قانونی تشخیص دادند که 

یک هفته از مرگ »یوسف-خ« می‌گذرد، 

کارآگاهان در اولین مرحله از اقدامات 

فنی و پلیسی،دوربین‌های مداربسته 

ترافیکی و روستا را بررسی کردند که 

درنهایت فرضیه جنایت، روی یکی از 

اهالی روستای محل سکونت »شکارچی 

کوهستان« متمرکز شد؛ چراکه حدود 

۴۰ دقیقه بعد از عزیمت مرد ۵۵ ساله 

به سمت کوهستان، وی نیز از روستا 

خارج‌شده و به همان سو رفته بود. 

برخی از »مردان کوهستان« نیز مظنون 

به جنایت را در منطقه محل کشف 

جسد مشاهده کرده بودند که مشغول 

بیرون آوردن قلوه‌سنگ بوده است. او 

در پاسخ به تعجب افراد مذکور گفته 

بود برخی از قلوه‌سنگ‌ها را برای امور 

بنایی و ساختمانی نیاز دارد!

این حکایت تردیدآمیز بی‌درنگ روی 

میز تحقیقات قرار گرفت و بلافاصله 

»علی اکبر-ص« با دستورهای ویژه 

قاضی دکتر صادق صفری تحت تعقیب 

قرار گرفت و در منزل روستایی دستگیر 

شد. با انتقال این متهم ۵۴ ساله به مقر 

انتظامی ، بازجویی‌های تخصصی از 

وی زیر نظر سرهنگ جواد بیگی )رییس 

پلیس آگاهی مشهد(آغازشده است.

حالم بده !
غلامرضا تدینی راد

پونزده شونزده سال از ازدواجمون می‌گذره. حالا دیگه باید یه شناختی 

از هم پیدا می‌کردیم. باید خیلی موضوع‌های پیش‌پاافتاده برامون حل 

می‌شد. باید می‌دانستیم توقع‌ها و انتظاراتمون چیه و چطور با هم 

برخورد کنیم و به قول معروف قلق هر کدوممون چیه.  مرده شور این 

فضای مجازی رو ببرن، مردم رو بدجور درگیرخودش کرده. اگر هدفمند 

باشه خوبه  اما...  یکیش همین همسر من. از کله صبح تا بوق شب 

سرش توی گوشیه. غرق فضای مجازی و این دستگاه وامونده شده. 

همش دنبال اینه که چطور خانوما زیباتر میشن، از آرایش و لباس و 

عمل و.... اینا حرف می‌زنه. خداوکیلی ۴ تا محتوای درست و حسابی 

نمی‌بینی دلت گرم بشه. یه مطلبی که بگه چطور می‌تونی عاقل‌تر و 

بالغ‌تر بشی، چطور می‌تونی موفق‌تر باشی. یه سری مطالبی در این باره 

من دیدم که خیلی اطلاعاتش سطحیه.  من هزار تا ایراد دیدم و دهنمو 

بستم. مشکل ما از مراسم عزای پدرم شروع شد. با یه ریخت و قیافه‌ای 

اومده بود همه سر تا پا  براندازش می‌کردن. بعد هم بین زن‌ها نشسته 

بود و دوره گرفته بود که چه جوری فلان و فلان و با هم قاطی کنین و یه 

ماسک صورت درست کنین و... . خونمونم برگشتیم حواسش بهم نبود 

که من عزا دارم. ازش خسته شدم. من با زیبایی مخالف نیستم. اتفاقا 

آدم باید به خودش برسه. شیک و تروتمیز باشه، ولی هر چیزی حد و 

اندازه‌ای داره.‌ همسرم بعدش شروع کرد گیر دادن به قیافه من.  آخر 

قصه هم دسته گل به آب داد. وقتی ازش پرسیدم این پسره کیه باهاش 

توی  فضای مجازی ارتباط داری، گفت دوست اجتماعی منه. حالم 

بده، نمی‌خوام باهاش زندگی کنم. مغازه رو سپردم دست شاگردها 

و یکی دو هفته اومدم مشهد. هیچ کس خبر نداشت اینجام. بالاخره 

شاگردم لو دادو سر و کله‌شون پیدا شد.  بزرگترا پا پیش گذاشتن. 

میگن آشتی کنین.

پایان سیاه عشق رنگی یک  زن
موتورسوار سیاه‌پوشی که در یک ماجرای خیانت آلود، دوستش 

را برای رسیدن به همسر وی کشته بود، سپیده‌دم روز گذشته 

در زندان مرکزی مشهد به دار مجازات آویخته شد.

ماجرای این جنایت هولناک از ۵ سال قبل زمانی آغاز شد که 

مرد ۴۰ ساله‌ای با همسرش به یکی از رستوران‌های سنتی 

طرقبه رفت و در آنجا با پسر جوانی به نام »مجید«آشنا شد. 

آن روز »مجید« برای تفریح روی یکی از تخت‌های سنتی 

نشسته بود و مشغول استعمال قلیان بود که »رضا« هم 

درکنارش نشست و این‌گونه گفت‌وگوهای آنان شروع شد. 

»رضا« وقتی فهمید که »مجید« از شهرستان به مشهد آمده است 

و پناهگاهی ندارد او را برای صرف شام به خانه‌اش دعوت کرد 

و این‌گونه معاشرت خانوادگی آن‌ها شکل گرفت. هنوز مدت 

کوتاهی از رفت‌وآمدهای »مجید« به خانه »رضا« نگذشته بود 

که او در یک عشق هوس آلود به همسر دوستش دل باخت 

و به او ابراز علاقه کرد.»مجید« مدعی بود با همسرش رابطه 

خوبی ندارد و همسر »رضا « را ترغیب می‌کرد تا از شوهرش 

طلاق بگیرد و با او ازدواج کند! ولی زن جوان تردید داشت و 

نمی‌توانست از فرزندش چشم‌پوشی کند!

این‌گونه بود که »مجید«)جوان۲۹ساله(تصمیم هولناکی 

گرفت و آن را برای همسر دوستش بازگو کرد. دسیسه شوم 

قتل »رضا« با نقشه شیطانی و همراهی زن جوان آغاز شد. 

حالا تقویم تاریخ به بیستم خرداد سال۱۴۰۰رسیده بود 

و»رضا« دوران نقاهت بیماری کرونا را می‌گذراند که از مدتی 

قبل به آن مبتلا شده بود.

قرار بود صبح زود این دسیسه شیطانی اجرا شود. زن جوان 

تا پاسی از شب نخوابید و مدام باوجدان خود درباره عشقی 

رنگین درگیر بود اما صبح بالاخره هوس‌های شیطانی را 

ترجیح داد ولی هنوز نگران بود. »رضا« هم تا سپیده‌دم 

نخوابید چراکه دوست داشت با رهایی از بیماری کرونا، بیشتر 

با فرزندانش بازی کند. صبح زود، زن جوان با همین بهانه 

به شوهرش پیشنهاد داد تا قرص خواب‌آور مصرف کند! او 

دو قرص را به شوهرش خوراند  و سپس »هندزفری« گوشی 

تلفن همراه را در گوشش گذاشت تا بتواند دستورهای »قاتل 

سیاه‌پوش« را اجرا کند.

قرار آن‌ها در خیابان شهید رستمی بود. زن جوان به بهانه 

پیاده‌روی برای بهبود کرونا، شوهرش را از خانه خارج کرد. 

تماس‌های تلفنی پنهانی آغاز و مشخص شد که »مجید« 

گفت‌وگوهای او با شوهرش را می‌شنود. از سوی دیگر 

»مجید« به سراغ یکی از دوستانش رفته و موتورسیکلت او 

را به امانت‌گرفته بود.لباس‌ها و شال سیاه را پوشیده و کارد 

تیزی را نیز برای اجرای نقشه شوم برداشته بود. وقتی»مجید« 

از گفت‌وگوهای تلفنی آن‌ها متوجه نگرانی زن جوان شد 

که به همسرش می‌گفت: اگر حالت خوب نیست، به خانه 

بازگردیم، از آن‌سوی خط فریاد زد: »خفه شو!«

در همین حال »رضا« که به خاطر مصرف قرص‌ها، حال 

مناسبی نداشت در کنار چمن‌های اطراف جدول خیابان دراز 

کشید. »مجید« که از دور آن‌ها را زیر نظر داشت بی‌درنگ گاز 

موتورسیکلت را فشرد و مقابل آن‌ها از موتور پیاده شد. او کار 

وحشت را بیرون کشید و بی‌رحمانه تیغه آن را برسینه و شکم 

دوستش فرود آورد و سپس خیلی خونسرد سوار موتورسیکلت 

شد و در سکوت صبحگاهی از محل جنایت گریخت. لحظاتی 

بعد مرحله دوم این دسیسه هولناک با فریادهای زن جوان 

شروع شد. شوهرم را کشتند! کمک کنید!

با فریادهای زن جوان، رهگذران و اهالی محل به یاری جوان 

مجروح شتافتند و با امدادگران اورژانس تماس گرفتند ولی 

نیروهای امدادی در حالی پیکر او را به بیمارستان صاحب 

الزمان)عج(رساندند که دیگر جانی در بدن نداشت و به 

قتل رسیده بود.

خیلی زود زنگ تلفن پلیس۱۱۰ به صدا درآمد و این‌گونه 

ماجرای این پرونده جنایی به قاضی دکتر حسن زرقانی)قاضی 

ویژه قتل عمد در زمان وقوع حادثه( گزارش شد.از سوی 

دیگر گروه تخصصی کارآگاهان پلیس آگاهی به سرپرستی 

سرهنگ ولی نجفی )رییس دایره قتل عمد آگاهی( نیز عازم 

محل جنایت شدند و در کنار مقام قضایی قرار گرفتند.

زن جوان که تنها شاهد این جنایت وحشتناک بود به مقام 

قضایی گفت: شوهرم دوران نقاهت بیماری کرونا را می‌گذراند 

و به همین خاطر هم صبح زود برای پیاده‌روی به خیابان آمدیم 

اما یک جوان موتورسوار نقابدار که لباس‌های سیاهی هم 

برتن داشت برای من ایجاد مزاحمت کرد و به متلک‌گویی 

پرداخت. شوهرم که نمی‌توانست این صحنه تلخ را تحمل 

کند با او درگیر شد ولی موتورسوار سیاه‌پوش شوهرم را با 

ضربات چاقو مجروح و فرار کرد.

این زن در حالی ادعای درگیری با قاتل سیاه‌پوش را بازگو  

می‌کرد که قاضی ویژه قتل عمد و کارآگاهان در اولین فرضیه 

جنایی، نوک اتهام را به‌سوی زن جوان گرفتند  چراکه موتورسوار 

ناشناس دلیل نداشت برای متلک‌گویی نقاب بر چهره بزند 

و صورتش را با شال بپوشاند! باوجوداین برای آن‌که قاتل 

فراری متوجه حقیقت ماجرا نشود، طوری وانمود کردند که 

سخنانش را پذیرفته‌اند و پلیس در جست‌وجوی موتورسوار 

سیاه‌پوش است.

از سوی دیگر قاتل ۲۹ ساله که بعد از فرار از صحنه جنایت 

،موتورسیکلت امانتی دوستش را به او بازگردانده بود بلافاصله 

راهی تهران شد اما وقتی در یک تماس پنهانی با زن جوان 

،فهمید که پلیس نقشه آن‌ها را باور کرده است و در جست 

جوی موتورسوار ناشناس است دوباره به مشهد بازگشت و 

پس از تماس با یکی از بستگان رضا)مقتول(چنین وانمود 

کرد که برای چند روزبه کیش رفته بود و از قتل دوستش 

اطلاعی نداشت.

اما زمانی که »مجید« برای خرید دسته‌گل عرض تسلیت 

به گل‌فروشی رفت تا در مجلس ختم شرکت کند ناگهان 

در حالی خود را در محاصره کارآگاهان ورزیده پلیس قرار 

گرفت و دستگیر شد که زن جوان نیز قبل از او به آگاهی 

مرکز منتقل‌شده بود.

هر دو متهم که مقابل افسران کارآزموده آگاهی قرارگرفته بودند 

با مشاهده مستندات انکارناپذیر، لب به اعتراف گشودند و 

راز این جنایت خیانت آلود را فاش کردند.

این‌گونه بود که زن ۳۳ ساله  و قاتل ۲۹ ساله، راهی زندان 

شدند و سپس صحنه قتل هولناک»رضا« را در حضور قاضی 

وقت ویژه قتل عمد و کارآگاهان پلیس آگاهی بازسازی کردند.

با تکمیل تحقیقات، کیفرخواست این پرونده جنایی در 

دادسرای عمومی و انقلاب مشهد صادر شد و هردو متهم 

مدتی بعد در دادگاه کیفری یک خراسان رضوی مقابل میز 

عدالت ایستادند و این ماجرای تکان‌دهنده را با جزییات 

آن بازگو کردند. پس از برگزاری جلسات محاکمه، قضات 

باتجربه دادگاه کیفری یک با توجه به اعترافات متهمان  و 

محتویات پرونده، »مجید-ش« را به قصاص نفس و زن جوان 

را نیز به تحمل زندان طولانی محکوم کردند.

این رای قاطع ، در دیوان عالی کشور نیز مهر تایید خورد 

و بدین ترتیب سپیده‌دم روز گذشته ، قاتل سیاه‌پوش در 

زندان مرکزی مشهد، پای چوبه دار رفت و به مجازات رسید 

تا درس عبرتی باشد برای آنان که هنوز در افکار شیطانی 

خود به دنبال هوس‌های خیانت بار هستند. 

شکار شکارچی کوهستان 
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آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به خانم پروانه نظامی نقابی برابر وکالتنامه شماره ۳۶۲۵۶ مورخه 

1401/06/06 دفتر ۲۷۹ مشهد از طرف خانم زهرا قربانی به استناد اوراق 

استشهادیه جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره 

مراجعه نموده و مدعی است سند مالکیت ششدانگ اعیان یک باب واحد 

آپارتمان مسکونی پلاک ۲۱۷۳ فرعی ۱۸ اصلی بخش نه مشهد مفقود 

شده است با بررسی دفتر املاک معلوم شد مالکیت نامبرده در ذیل دفتر 

املاک ۲۳۴۰ صفحه ۳۱۳ شماه ۳۷۷۲۴۰ ثبت و سند مالکیت به شماره 

۵۷۳۴۵۵ صادر گردیده است. 

ضمنا یک مورد رهنی شماره ۲۸۱۷ مورخه ۱۳۹۰/۱۱/17 بانک مسکن در 

رهن میباشد دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد لذا به استناد ماده ۱۲۰ 

آئین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی صادر و متذکر می‌گردد هر کس 

نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت 

نزد خود است بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی 

خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم 

در صورت عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه 

سند مالکیت یا سند رسمی نسبت به صدور نماید. 

 م الف ٨0٦٩

امید خیرخواه

رییس ثبت اسناد و املاک ناحیه پنج مشهد

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر نظر به اینکه آقای محمد تقی مافی نژاد باستناد ۲ برگ فرم استشهادیه 

منضم به فرم تعهد جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره 

مراجعه نموده و مدعی است سند مالکیت چهار دانگ مشاع از ششدانگ 

اعیان یکباب خانه به شماره پلاک باقیمانده ۳۱۷۲ فرعی که در راستای 

استاندارد سازی به ۳۳۷۶۵ فرعی از ۵ اصلی بخش ۹ مشهد تبدیل شده و 

متعلق به نامبرده میباشد به علت سهل انگاری مفقود گردیده است با بررسی 

دفتر املاک معلوم شد مالکیت نامبرده در ذیل شماره ثبت ۲۴۰۵۷ دفتر ۱۵۳ 

صفحه ۱۸۸ بنام محمد تقی مافی نژاد ثبت وسند به شماره چاپی ۴۲۴۳۸۱ 

سری الف ۸۹ صادر گردیده است. دفتر املاک بیش از این حکایتی دارد.

لذا به استناد ماده ۱۲۰ اصلاحی قانون ثبت ، مراتب یک نوبت آگهی و متذکر 

میگردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی 

وجود سند مالکیت نزد خود میباشد، بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ 

انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند 

معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید .بدیهی است در صورت عدم وصول 

اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند 

معامله رسمی نسبت به صدور سند مالكيت المثنی و تسلیم آن به متقاضی 

اقدام خواهد شد.  م الف8084

هادی نیکو فکر

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک مشهد مقدس

  دیدگاه

سندروم میز بزرگ ، ذهن کوچک
دکتر مهدی یاراحمدی خراسانی 

در ادبیات غیررسمی مدیریت، اصطلاح »سندروم میز بزرگ، ذهن 

کوچک« به‌صورت استعاره‌ای انتقادی برای توصیف مدیرانی به 

کار می‌رود که قدرت، عنوان و نشانه‌های ظاهری مدیریت در 

سازمان را بیش از درک، تفکر و ظرفیت واقعی رهبری می‌دانند. 

در ظاهر، این مدیران نماد اقتدار، انضباط و سازمان‌یافتگی‌اند؛ 

اما در عمق، اغلب از فقر شناختی، ضعف تحلیلی و ناتوانی در تفکر 

سیستمی رنج می‌برند. به‌بیان‌دیگر، فاصله‌ی میان »میز« و »ذهن« 

آنان همان فاصله‌ی میان ظاهر مدیریت و حقیقت رهبری است.

این سندروم در سازمان‌هایی ریشه می‌دواند که در آن‌ها قدرت 

بیشتر از خرد ارزش دارد و »مقام« معیار توانایی تلقی می‌شود. 

در چنین ساختارهایی، مسیر ارتقا نه بر اساس شایستگی، بلکه 

بر مبنای وفاداری، اطاعت و هم‌صدایی با بالادستان تعریف 

می‌شود. میز بزرگ، نماد جایگاه رسمی است؛ اما ذهن کوچک، 

نشانه‌ی محدودیت درک سازمانی، ضعف در همدلی و ناتوانی 

در تصمیم‌سازی آگاهانه است.

مدیرانی با این ویژگی‌ها معمولا به کنترل و نمایش علاقه‌مندند. آن‌ها 

جلسات طولانی برگزار می‌کنند، گزارش‌های رنگارنگ می‌خواهند 

و در ظاهر به نظم و انضباط حساس‌اند، اما در عمل از گفتگو، نقد، 

خلاقیت و شفافیت گریزانند. ذهن کوچک، نقد را تهدید می‌بیند 

نه فرصت. درنتیجه، صدای متفاوت در سازمان خاموش می‌شود 

و کارکنان ترجیح می‌دهند سکوت کنند تا بمانند. این وضعیت 

به‌تدریج فرهنگ »تملق و ترس« را جایگزین فرهنگ »اعتماد و 

یادگیری« می‌کند.

از منظر روان‌شناسی مدیریت، این نوع مدیران معمولا از خودپنداره‌ی 

متورم اما شکننده برخوردارند. آنان نیاز دارند تا دایما تایید شوند 

و برای حفظ احساس اقتدار، نشانه‌های ظاهری قدرت – مانند 

اتاق بزرگ‌تر، میز سنگین‌تر یا عناوین پرطمطراق‌تر – را تقویت 

می‌کنند. اما درونشان پر از اضطراب از دست دادن جایگاه است. 

این اضطراب، رفتارشان را به سمت کنترل بیش‌ازحد، تصمیم‌گیری 

متمرکز و بی‌اعتمادی به زیردستان سوق می‌دهد.

از سوی دیگر، سازمانی که درگیر »سندروم میز بزرگ، ذهن 

کوچک« می‌شود، در چرخه‌ای معیوب از رکود گرفتار خواهد شد. 

تصمیم‌ها کند، محافظه‌کارانه و فاقد نوآوری‌اند؛ افراد خلاق یا کنار 

گذاشته می‌شوند یا به‌تدریج انگیزه‌ی خود را از دست می‌دهند. در 

ظاهر، همه‌چیز منظم و رسمی است، اما در باطن، انرژی روانی و 

فکری کارکنان تحلیل می‌رود. چنین سازمانی شاید در کوتاه‌مدت 

پایدار به نظر برسد، اما در بلندمدت به دلیل ناتوانی در یادگیری و 

سازگاری با تغییرات محیطی، دچار فرسایش تدریجی می‌شود.

در برابر این پدیده، رهبران خردمند، مسیر دیگری را برمی‌گزینند: 

آن‌ها به‌جای بزرگ‌گردن میز، به گسترش ذهن می‌اندیشند. یعنی 

قدرت را نه در نشانه‌ها، بلکه در شبکه‌ی اعتماد، درک و توان 

تصمیم‌سازی توزیع‌شده می‌جویند. ذهن بزرگ، گوش شنوا دارد؛ 

از نقد استقبال می‌کند؛ یاد می‌گیرد؛ و به‌جای »اقتدار صوری«، 

به »اقتدار اخلاقی« تکیه می‌کند.

در فضای سازمانی سالم، میز فقط ابزاری برای هماهنگی است، 

نه نشانه‌ای از برتری. مدیر با ذهن باز، می‌داند که هر تصمیم مؤثر، 

حاصل گفت‌وگوی جمعی است، نه دستور یک‌جانبه. او میان نظم 

و انعطاف، میان کنترل و اعتماد، و میان قدرت و خرد تعادل برقرار 

می‌کند. چنین مدیری به‌جای حفظ ظاهر، به پرورش معنا می‌پردازد.

برای درمان این سندروم ، لازم است سازمان‌ها به سمت توسعه رهبری 

درون‌زا حرکت کنند ؛ یعنی به‌جای پرورش مدیرانی بر اساس ظواهر 

قدرت ، افرادی را تربیت کنند که ظرفیت فکری، هوش هیجانی و 

شجاعت اخلاقی دارند. آموزش مهارت‌های تفکر انتقادی، بازخورد 

پذیری، گفت‌وگو و مدیریت مشارکتی می‌تواند نظام مدیریتی را از 

پوسته‌ی اقتدارگرایی بیرون آورد. همچنین، ارزیابی عملکرد مدیران 

باید نه بر اساس نمایش بیرونی، بلکه بر پایه‌ی کیفیت تصمیم‌ها، 

رشد کارکنان و میزان اعتماد سازمانی انجام گیرد.

جمعه ۱۶ آبان ۱۴۰۴ در مراسم رونمایی 

از مجسمه »زانو زدن والریانوس امپراتور 

روم در مقابل شاپور ساسانی« در میدان 

انقلاب اسلامی تهران، صحنه‌ای تاریخی 

به تصویر کشیده شد. 

این مجسمه بیش از هفت متر ارتفاع 

دارد، از فایبرگلاس ساخته‌شده و طی 

سه ماه طراحی و اجراشده است. بناست 

اثر حدود ۲۰ روز در میدان انقلاب 

باقی بماند و پس‌ازآن به میدان آزادی 

منتقل شود.

با توجه به اهمیت این رخداد، پرسش‌های 

واقعیت  می‌شود:  مطرح  بنیادینی 

این ماجرا چه بوده است؟ چرا ما به 

تاریخ رجوع کرده‌ایم؟ چرا تاریخ برای 

 جامعه امروز این‌قدر اهمیت پیداکرده 

است؟

بسیاری از مردم شاید آگاهی دقیقی 

از شاپور ساسانی نداشته باشند و 

نام آن نبرد تاریخی را هم ندانند؛ اما 

امروز با مجسمه‌ای مواجه می‌شوند 

که به‌صورت نمادین این رویداد را به 

تصویر می‌کشد.

برای پاسخ به این پرسش‌ها و بررسی 

اهمیت بازنمایی تاریخی در جامعه 

امروز، پژوهشگر ایرنا گفت‌وگویی با 

»علی‌اکبر مسگر« دکتری تاریخ ایران 

باستان و عضو هیات علمی گروه تاریخ 

دانشگاه مازندران، انجام داده است. 

متن کامل این گفت‌وگو در ادامه می‌آید.

 ماجرای »زانو زدن امپراتور روم در برابر 

شاپور« از منظر تاریخی دقیقا چه بوده 

است؟

در  میلادی،   ۲۶۰ سال  در  مسگر: 

سلسله جنگ‌های بین ایران و روم، 

)امپراتور روم والریانوس و شاهنشاه 

ایران شاپور( والرین تصمیم می‌گیرد 

به واسطه تجدید قدرتی که در شرق به 

رهبری شاهنشاهی ایران اتفاق افتاده، 

نبردی را صورت دهند. 

به همین خاطر لشکری به سمت شرق 

حرکت می‌کند و در اودسا ایران در 

مقام مقابله برمی‌خیزد. سپاه روم در 

این نبرد شکست می‌خورد و امپراتور 

روم به اسارت درمی‌آید. این اولین بار 

در تاریخ جنگ‌های ۵۰۰ ساله ایران 

و غرب بود که یک امپراتور به اسارت 

ایرانیان درمی‌آید.

این رویداد در سنگ‌نوشته‌ها و کتیبه‌های 

شاپور اول در کعبه زردشت در نقش 

رستم ، به سه زبان پارسی میانه ، پارتی و 

یونانی انعکاس پیداکرده است.

 شاپور در این کتیبه‌ها می‌گوید که 

والریانوس با سپاهش به اودسا می‌آید 

و با ما جنگ می‌کند و ما او را شکست 

می‌دهیم.

 البته تعبیر »زانو زدن« در اینجا لزومی 

بر تعبیر شکست ندارد و درواقع فروتنی 

پادشاه روم را نشان می‌دهد. 

این اتفاق شاید در نبرد به شکل واقعی 

نیفتاده باشد، بلکه نوعی بازنمایی و 

نمایش منابع ایرانی است برای هرچه 

بزرگ‌تر جلوه دادن کرنش و درخواست 

بخشش از سوی یک پادشاه رومی در 

برابر شاهنشاهی ایران است.

در نامه‌نگاری‌هایی که شاپور اول و 

امپراتوری روم انجام می‌دادند، رومیان 

خود را »دو چشم زمین« می‌دانستند 

و همواره خود را برادران ماه و خورشید 

تلقی می‌کردند. 

نکته‌ای که کمتر در منابع آمده، این است 

که امپراتوری روم و شاهنشاهی ایران 

هیچ‌گاه قصد شکست قطعی یکدیگر 

را نداشتند؛ این جنگ‌ها و بیانیه‌ها 

بیشتر جنبه ایدئولوژیک داشتند تا 

شکست قطعی و نهایی. 

دلیل آن نیز بیم هر دو امپراتوری از 

آمدن کوچ‌روها و بیابانگردها بود؛ که 

این درنهایت در سه قرن بعد با شکست 

امپراتوری روم غربی توسط وندال‌ها، 

ویزیگوت‌ها و دیگر قبایل در روم و همچنین 

آمدن اعراب بیابانگرد و آلان‌ها و خزرها 

در شرق و هپتالی‌ها در ایران محقق شد. 

بنابراین، امپراتوری‌ها هیچ گاه قصد 

شکست قطعی یکدیگر را نداشتند.

کتیبه شاپور اول در کعبه زرتشت است 

که گویای اقتدار مشروع شاه ایرانی است

تاریخ  در  جایگاهی  چه  یکم  شاپور 

ساسانیان دارد که این واقعه تا امروز 

چنین نمادین باقی مانده است؟

مسگر: مقدمه‌ای باید عرض کنم و آن 

بازنمایی شاهنشاهی  این است که 

ایران در منابع رومی بسیار عجیب و 

قابل‌توجه است.

 طبق دیدگاه ابن‌خلدون، دوره اردشیر، 

دوره تاسیس است، دوره شاپور اول و 

بعد شاپور دوم که دوره اوج اوست، در 

مقام تثبیت شاهنشاهی عمل می‌کند؛ 

اما بازنمایی که رومی‌ها دارند، بسیار 

جالب است؛ رومی‌ها ایران را در اوج 

اقتدار تلقی می‌کنند.

جالب‌تر آن است که ساسانی‌ها خودشان 

به هخامنشیان اشاره‌ای نمی‌کنند، اما 

رومی‌ها می‌گویند که این‌ها آمده‌اند 

تا شاهنشاهی قدیم ایران که توسط 

داریوش به اوج اقتدار رسیده بود را 

احیا کنند. 

درحالی‌که در منابع ایرانی هیچ صحبتی 

از آگاهی ساسانیان نسبت به هخامنشیان 

وجود ندارد و این در دوره شاپور اول 

محقق می‌شود.

جالب است که رسمی شدن دین زرتشتی، 

بر اساس منابع ما، حداقل تا دوره شاپور 

اول انعکاس پیدا نکرده است. 

دلیل محکمی که برای این داریم این 

است که شاپور اول، مانی را به دربار 

خود فرامی‌خواند ، توسط برادرش پیروز، 

برای انتخاب دین رسمی شاهنشاهی؛ 

آیا زرتشتی باشد یا مانوی که بعدا موجب 

حسادت موبدان می‌شود و درنهایت 

و سوگواری  با حزن  مانی  سرنوشت 

همراه می‌شود.

بنابراین جایگاه شاپور، دوران تثبیت 

شاهنشاهی ساسانی است. نظام اداری 

ساسانیان در حال تثبیت و مرزهای 

تا مرزهای اشکانی که  تقریبا  ایران 

آن‌سوی فرات بوده و نزدیک مرزهای 

هخامنشی می‌رسد. در ابعاد سیاسی 

و نظامی، او توانسته سه امپراتور روم را 

شکست دهد.

سنگ‌نوشته شاپور اول به سه زبان و آن 

تصویر و نقش برجسته، پیام گویایی بر 

زمانی است که ایرانیان به‌واسطه اتحاد 

داخلی ، بر غرب غلبه کردند.

به‌طور نمادین، این دوره اوج اقتدار ایران 

است و ماندگارترین بیانیه تصویری 

تاریخ سیاسی ایران بعد از داریوش 

اول، یا داریوش کبیر، همین کتیبه 

شاپور اول در کعبه زرتشت است که 

گویای اقتدار مشروع شاه ایرانی است.

داستان زانو زدن امپراتور روم در برابر شاه ایران 




